

专为2000余万会员打造的“网上职工之家”正式开启服务之门

四川工会“互联网+”普惠服务8市同步启动

职工以会员服务卡实名注册可享多项工会服务

本报讯 (记者李娜)下载并以会员服务卡实名注册“掌上川工”APP,不仅可在平台上不受地域限制享受3万余家店铺工会会员专属特惠,还能一键获取就业、帮扶、法律援助、技能培训等多项服务……作为四川工会会员服务卡自助办理第一人,来自四川绵阳长虹电器公司的工人刘四虎在进行服务体验后竖起了大拇指:“这‘掌上工会’真是把职工所有需求都捧在了手心里,当工会会员,咱有优越感!”

7月28日,四川工会“互联网+”普惠性服务在绵阳、泸州、广元、遂宁、乐山、达州、资阳、攀枝花8市同步启动,首批会员服务卡直接发至数十万职工手中。四川省总工会保障部相关负责人称,此举标志着该省工会专为2000余万会员打造的“网上职工之家”正式开启服务之门。

上海工会建立“户外职工驿站”

今年计划在全市成立93家

本报讯 (记者钱培坚)8月11日,位于上海市静安区职工服务中心的上海首家“户外职工驿站”正式启用。此次静安区总工会首批推出并同时授牌了5家驿站。这是继上海绿化市容局工会设立3500余家面向环卫工人的“爱心接力站”之后,上海工会推出的又一暖心举措。

据了解,“户外职工驿站”面向环卫工、快递员、送餐员、协管员、出租车司机、物流驾驶员等户外职工,就近就便为户外职工解决喝水、避暑、取暖、热饭等实际困难。为方便户外职工“找得到门,进得了站”,上海市总工会依托各区沿街的党建服务站、群团服务站、职工服务

站以及街镇网格服务站等地,专门设立一个3-5平方米的休息场所,做到整合资源、共建共享。

据介绍,上海市总工会今年一次性拨付每家驿站3万元,用于购置驿站所必需的标准化配置10件套,即空调、冰箱、微波炉、充电排插、应急药箱、书报架、饮水机(或茶桶)、一次性水杯、桌子和椅子。驿站悬挂统一标识,方便户外职工辨识。今年,上海工会计划在全市挂牌成立93家“户外职工驿站”,预计在8月底前将全部建成开放,职工可在上海市总“申工社”APP上查看“驿站地图”,了解各家驿站地址及开放时间。

出新招规范协商程序

烟台牟平区工会建集体协商电子台账

本报讯(记者杨明清 通讯员刘懿蔚)记者近日从山东省烟台市牟平区总工会了解到,为准确掌握全区工资集体协商工作进展情况,及时有效指导开展工资集体协商工作,该区总在各镇(街)总工会、局(公司)工会、百人以上企业工会全面实施工资集体协商工作电子台账制度。

据了解,牟平区总在指导企业工会开展工资集体协商工作中,发现有的企业“老黄历”,把时间改一下,换个封皮就存档了;有的单位台账做得挺好,但仔细一查却发现工作做得不扎实,“该开的会没开,该议的事没议”等。为解决这些问题,牟平区总集思广益,决

定采用电子台账管理模式:企业工会除了把基本信息录入程序之外,还要把开会的相关资料照片,以及召开会议的视频一起录入。这样就建成了区总工会、镇街总工会、企业工会三级统一的台账电子服务器系统,并由区总统一管理,镇街总工会、企业工会分级负责。

此外,各区域、行业、企业工会在原有工作基础上,进一步细化了签订工资协议的全过程,将工资集体协商工作细节更直观地反映出来。各单位电子台账实施专人负责资料的收集管理,确保反映数据的真实准确,进一步规范工资集体协商程序,有效提高工作的时效性和实用性。

“驾驶员书屋”
情满旅途

8月15日,河北邢临高速公路冀鲁界收费站工作人员郑翠翠(右)为山东驾驶员刘世超介绍“驾驶员书屋”相关服务。

当日,河北邢(台)临(清)高速公路冀鲁界收费站专门为司乘人员开设的“驾驶员书屋”免费开放。司乘人员可在书屋内休息喝水、阅读上网,缓解旅途中的疲劳。

陈雷 摄(新华社发)

大田县总壮大工匠队伍

已建起5个劳模工作室,促成112位名师带徒

正能环保公司垃圾热解气化项目获二等奖,省总下拨5万元创新资金,该项目已在垃圾无害化处理上投入使用。今年各基层工会申报的职工创新项目有54个,其中16个项目在福建省百万职工“五小”创新大赛中获奖,杜建辉、张光杰、黄成存等一批新生工匠崭露头角。

此外,大田县总把“名师带徒”加载在劳模工作室里运行,通过劳模领衔打造一支创新团队,通过一组师徒对子培育一批技术能手。日前,严秀兰劳模工作室与县职业中专就创立茶叶新品牌签约,导师带徒,培育工匠与新品开发有机相融。“名师带徒”活动涌现出“十佳好师傅”和一批“五一劳动标兵”“五一劳动能手”。

据了解,大田县总已经建立了5个劳模工作室,促成了112位名师带徒,“今年要在

网上建立工匠技能交流平台,帮带的师徒要达到160对”。大田县总工会常务副主席林廷社表示,要在制造业里培育百优能手、十行状元和十位金牌工匠。

题若不能及时解决,非但不利于个人身心健康、家庭和睦,严重时甚至会威胁到社会的和谐稳定。而对于个人来说,心理障碍的解决、负面情绪的调整往往并非易事,这就需要专业的心灵干预及时介入,进行心理疏导。

据市北区综治办相关负责人介绍,打造社区心理咨询服务站,是今年市北区综治办建设基层综治中心的重要内容。目的在于通过打造社区心理咨询专业场所,提高广大市民的心理素质,保护居民心理健康,筑牢社会心理安防屏障,凝聚社会正能量。按照计划,市北区的19个街道,都将逐步在社区建立心理咨询服务场所。社区心理咨询站的落成,将心理医院搬到了居民的家门口。只要走上短短几步路,就能享受到免费的专业心理指导,大大降低了居民保持心理健康的成本,真正为居民提供了便利和实惠。(倪凌慧 安迪)

变安装在预定的时间内高标准、高质量地完成了。他没有辜负大家对他的信任。

孜孜不倦的创新人才

“明者因时而变,智者随事而制”。创新是时代的主旋律和最强音,是引领发展的第一动力。习近平总书记指出,当代工人不仅要有力量,还要有智慧、有技术,能发明、会创新。

2013年,公司成立了以他名字命名的“陈伟创新工作室”。走进工作室,就能看到一线职工的技术创新成果。虽然一些小发明、小创新看起来不起眼,但在实际生产工作中非常实用。

近年来,陈伟充分发挥创新带头人的业务专长和技术优势,开展技术培训、业务交流、师带徒等活动,在创新实践中培养了一大批“创新蓝领”“草根发明家”“金牌工人”,打造了技术型、专家型、团队型、文化型的创新力量。2016年5月,“陈伟创新工作室”荣获菏泽供电公司“十佳青年创新创效集体”荣誉称号;2016年6月,他主创研发的“一种便于单手操作的新型卡线器”获得实用新型专利证书。(王立军 黄大鹏)

敬业奉献光明行

厂家生产的变压器时,派来指导安装的技术员在装完第一台变压器后提出回厂的要求,理由是已待够了公司规定的工作时间,若要继续得到他的指导,需另外支付报酬,而这笔以时间计算的报酬将是一笔不小的开支。

经过深思熟虑后,陈伟决定:“我们自己安装!大家都捏着一把汗,毕竟这是新型变压器,没有可借鉴的安装经验,如果安装出现问题,将造成更大的损失!”陈伟心里承担着巨大的压力,但多年的知识储备和经验积累又让他相信自己。其实,在厂家技术人员指导下安装第一台变压器时,有心的他已掌握了所有的安装要领,并且对照产品说明书对各种数据和安装要求进行了记录,积累了珍贵的第一手资料。他采用当时较为先进的高压氮气充气检测方法检测出了变压器漏气部位,及时进行调整,保证了安装的顺利进行,主

厂生产的变压器时,派来指导安装的技术员在装完第一台变压器后提出回厂的要求,理由是已待够了公司规定的工作时间,若要继续得到他的指导,需另外支付报酬,而这笔以时间计算的报酬将是一笔不小的开支。

经过深思熟虑后,陈伟决定:“我们自己安装!大家都捏着一把汗,毕竟这是新型变压器,没有可借鉴的安装经验,如果安装出现问题,将造成更大的损失!”陈伟心里承担着巨大的压力,但多年的知识储备和经验积累又让他相信自己。其实,在厂家技术人员指导下安装第一台变压器时,有心的他已掌握了所有的安装要领,并且对照产品说明书对各种数据和安装要求进行了记录,积累了珍贵的第一手资料。他采用当时较为先进的高压氮气充气检测方法检测出了变压器漏气部位,及时进行调整,保证了安装的顺利进行,主

厂生产的变压器时,派来指导安装的技术员在装完第一台变压器后提出回厂的要求,理由是已待够了公司规定的工作时间,若要继续得到他的指导,需另外支付报酬,而这笔以时间计算的报酬将是一笔不小的开支。

经过深思熟虑后,陈伟决定:“我们自己安装!大家都捏着一把汗,毕竟这是新型变压器,没有可借鉴的安装经验,如果安装出现问题,将造成更大的损失!”陈伟心里承担着巨大的压力,但多年的知识储备和经验积累又让他相信自己。其实,在厂家技术人员指导下安装第一台变压器时,有心的他已掌握了所有的安装要领,并且对照产品说明书对各种数据和安装要求进行了记录,积累了珍贵的第一手资料。他采用当时较为先进的高压氮气充气检测方法检测出了变压器漏气部位,及时进行调整,保证了安装的顺利进行,主

“小鬼当家”安度暑期

学校放假管不到,父母在外管不了,祖辈年老管不动,进入暑期,一些留守儿童成了绝对的自由人,他们的生活状况和暑期安全牵动社会爱心人士的持续关注。8月11日,仪征市团委、妇联联合仪征电力的职工爱心志愿者,来到革命老区江苏省扬州仪征市后山区陈集镇开庄村,开展“小鬼当家——提升留守儿童自我管理能力”活动。

通过上门探视、陪伴指导,爱心志愿者带领留守儿童学习钉纽扣、洗衣服、自我学习、安全用电、安全出行等技能,培养自我管理能力,帮助他们快乐安全过好暑假。图为爱心志愿者与留守儿童周乐乐一起讨论暑期作业,提高自我学习能力。(王丽娟 赵裴)



包贫困户送来锦旗,表达感激之情

开心。作为一名国家电网人,我的工作不光是代表我个人形象,也代表着企业形象,所以得更加努力。”作为一名驻村干部,他用努力和汗水,与村民之间搭建起了一座“连心桥”。

定点帮扶托起了致富梦

香山镇永乐村是国网扎鲁特旗供电公司对口帮扶对象。全村现有人口650户2240人,总耕地面积9710亩。全村共有建档立卡贫困户20户,贫困人口38人。

今年5月份起,赵宇忙得脚不沾地,经过多方协调,7月10日10时许,随着噼里啪啦的鞭炮声响起,香山镇利民药店顺利开业。

在赵宇的背后,是其所在单位国网扎鲁特旗供电公司强有力的支持。为切实解决村里贫困户的生产生活难题,该公司想方设法帮助贫困户脱贫致富,尤其是在扶贫帮困方面大胆创新,开创了利用扶贫资金入股企业,参与脱贫攻坚的新模式。

此次委托扎鲁特旗新利民医药有限公司在香山镇开设一家药店,以贫困户入股分红的形式开展帮扶工作,就是为村民增加就业致富的探索路径之一。

“捐钱给物,不如配个好干部。现在有了包扶干部的帮忙,我们家每年有了3万元的收入,不仅生活水平提高了,而且孩子还可以到药店工作,解决了就业难题。”国网扎鲁特旗供电公司包扶的贫困村民张恩洲用政府给的扶贫资金在药店入股了股,现在他对美好的生活充满了向往。

下一步,国网扎鲁特旗供电公司将继续履行社会责任,把帮扶建设作为民生工程,德政工程,帮生活扶家业,帮创业扶产业,讲真情暖人心,以“新电力”服务“新三农”,彰显“国家电网”积极履责的国企形象。(单丽丽文/图)



2016年的冬天,赵金才不顾严寒来到国

扎鲁特旗供电公司携手利民医药助力脱贫仪式暨香山镇利民药店开业典礼

施工人员正在为机井通电工程立杆架线